

肖院长二三事

廖省:林越



2018年9月肖祥忠院长应邀参加雅加达国立大学举办的“语言、文学、艺术和教育国际研讨会”

日前,群组里有位雅加达华教界人士通知我,阿拉扎大学(Univ. Al-Azhar)孔子学院中方院长、福建师范大学海外教育学院的肖祥忠副教授将要回国,近日将进行核酸检测(PCR),若无感染症状将进入隔离酒店,准备于4月14日搭乘航班回国,离开他热爱并作出了多年奉献的印尼。

记得12年前,当我们家乡——印尼廖省宁岳县的广福三语学校将于2011年4月4日启用时,基金会为了略表对众多热心捐献者、前华校老师及教育界

人士的感激之情,筹划印制水晶纪念盘作为赠品。为慎重起见,特托雅加达亲友请肖老师拟定贺词,他写了一副“慈心惠教育,功德泽桑梓”,结构严谨,涵义深远,体现了肖老师的儒者风范。

2020年初,我以广福学校及苏岛华社为主轴的文集《乘风扬帆》准备付梓,友人提醒何不请肖老师作序,我竟冒昧地向肖老师提起,他却并不嫌弃一个小地方、小人物的恳请,在繁忙的校务中抽空

作序,让我没齿难忘。很多雅加达华教界人士都记得肖祥忠老师是于2000年作为首批到印尼的外派老师之一,当时在关怀基金会创办的现代语言中心(MLC)执教,推广汉语HSK。2002年初雅加达大水,一片狼藉,现代语言中心也受灾情影响。当年8月,肖老师两年任期结束回返福建。

2004年,他被中国国家汉办派送到印尼基督教大学(UKI)任教。因工作

认真尽责,为该校创办的汉语师资系培养了第一届汉语师资人才,备受好评。

2010年,印尼阿拉扎大学与福建师范大学合作创办了孔子学院,肖老师作为公派教师再返雅加达,因工作表现不俗,期满回国后,2017年重又被派到阿拉扎大学孔子学院担任更为艰巨的重任。但事实证明肖老师的全身心投入有了回报。

去年9月下旬,由中国

国际中文教育基金会主办的“最·孔院”短视频征集活动在全球所有孔子学院和孔子课堂中展开,最终主办方从全球130所孔院报送的500部作品中遴选出百部入围作品,并在其全球网站开启,让大众参与投票。

去年11月,经过剧烈的竞争及严格审核,2021年全球“最·孔院”成绩揭晓,印尼阿拉扎大学孔子学院收获一个优秀奖,一个优秀组织奖,一个特等奖,而视频主人则荣获“孔院达人”称号,让印尼在世界孔院中扬眉吐气。

2021年12月中旬,印尼班察西拉大学(Univ. Pancasila)语言学院院长代表该校率团访问阿拉扎大

学孔院,双方正式签署合作协议,协助该校中国语言文化中心的创办。

今年2月中旬,阿拉扎大学孔院和菲律宾红溪礼士大学孔院百多位学员参与福建师范大学主办的2022“双语桥”线上冬令营,让两家孔院的学生通过云端畅游福建名胜,体验海丝文化和中国魅力。

肖老师在疫情中仍坚持在阿拉扎大学孔院的岗位上,其敬业精神及无畏的气概让人钦佩。如今,在疫情稍霁之际,在孔院根基扎稳之后,肖老师却要回国了,远在廖省的我们不能敬礼、挥别,只好写了一点纪念文章,我们相信,肖老师不会忘记印尼。

很多华教界的人士都知道,肖老师温文尔雅,助人为乐,处世低调;也知道他在微信的网名是“云卷云舒”,体现了他气定神闲、荣辱不惊的高风亮节。相信肖老师还会重来千岛大地,因为这里有他辛苦播下的印中友好的文化种子,有他默默栽培生机勃勃的桃李芬芳。



2019年11月,肖祥忠院长陪同亚瑟普赛福鼎校长访问茂物繁荣培民中学,双方就拟开展的合作进行商谈。



2019年9月,肖祥忠院长率孔院中方团队参加大使馆举办的庆祝中华人民共和国成立70周年招待会。



2019年4月,肖祥忠院长应邀出席印尼华文教育联合会举办的华教座谈会。



2019年4月,肖祥忠院长应邀为雅加达华文教师联谊会开设汉语教学法讲座。



民族和睦与团结机构奉献的35罐环保酵素

万隆市35个镇举行喷射环保酵素活动

【本报万隆讯】日前,在庆祝“世界水节”的环节内,万隆市35个镇举行了喷射环保酵素(Eco Enzims)等活动,东万隆村长特地出席,代表东万隆村奉献了环保酵素。万隆市长出席,对环保酵素的制作与喷射,表示肯定和支持——它可以杀灭细菌,净化气流与减缓地球暖化,使土地肥沃,成为生物滋长的良好环境。

万隆民族融合论坛(FKP)以其副主席吴丽芳为代表,关注并参与此活动。

政治与民族团结机构(KES-BANGPOL)以其万隆分会主席 Bambang 为代表,亦关注并参与此活动。 本报记者幸一舟报道



民族和睦与团结机构副主席吴丽芳与秘书等向30多个镇分发环保酵素



喷射环保酵素二景



东万隆村跟30多个镇一道奉献环保酵素

Matahari Sakti 与泗水 Harmonis 俱乐部举行献血活动



献血活动情景

【本报泗水讯】PT Matahari Sakti 水产饲料和宠物饲料厂与泗水 Harmonis 俱乐部及泗水红十字会合作,于2022年4月2日上午9时至下午4时,在泗水批发中心(P.G.S.)举行献血活动,以弥补泗水红十字会血库库存的不足。前来报名者

有172名,合格者98名,不合格者74名。

合格的献血者获得一个基本食品奖励礼包,包括:大米1公斤、白糖1公斤、食

用油1公升、炼乳1罐、快熟面5包。

奖励礼包全由 PT.Matahari Sakti 总裁曾芸湘(PuspitaDewiPrijadi)捐赠。泗水红

十字会名誉主席、筹委活动主席张国胜表示,在此也感谢献血活动以来协助活动的成员,献血活动将于2022年6月份继续举行。 Vivi/明光



张国胜象征性移交礼包



献血者在接受采血



全体活动团员合影